

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASA ATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre, 5'00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

EL JUEGO

I

El juego es uno de los más grandes enemigos de la sociedad y de la familia.

Rompe los lazos de amor que deben unir siempre a los hombres; pervierte la razón; enerva la voluntad; mata el amor al trabajo y al estudio; despierta la codicia de lo ajeno; pone en manos poco escrupulosas, fortunas fabulosas, arrebatadas por lo común a la industria y al comercio; destruye la amistad y la vida de familia; y finalmente, abre una sima tenebrosa que sirve de sepultura a la riqueza, al bienestar, a la paz social y doméstica.

Todos estos males ocasiona necesariamente el juego, llevando a estos dos grandes organismos, la desorganización más espantosa.

Pero con ser tan grandes, son mayores aún, los que se acarrea el mismo jugador.

El es el que primero sufre las consecuencias fatales de su vicio.

Ejerce en primer lugar una coacción tan horrible, que lo coloca en situación mucho más abyecta que la de los esclavos paganos. no son dueños de lo que todo hombre es dueño, de su voluntad; no ven con lo que ve todo hombre, con su inteligencia; llevándolos, por lo tanto, a una esclavitud moral, tanto más denigrante, cuanto es más voluntaria.

Los demás vicios acaban al llegar el hombre a cierta edad, por la reflexión, por el desengaño, por la falta de medios para sostenerlos; el juego no.

Por esto las leyes lo han de perseguir de un modo especial; para obligar al hombre con su sanción a apartarse de lo que por su voluntad le sería imposible.

Cuanto más juega, más quiere jugar, lo mismo que el hidrópico, que cuanto más bebe, más sed tiene.

Es una ruina, se dice; todos lo comprenden así, menos el interesado.

Empieza mirándolo con indiferencia, como un entretenimiento, y termina por consagrar a él de un modo brutal y necesario sus pensamientos, sus energías, su vida entera.

Si gana, la ambición se encarga de ensanchar sus senos en la misma proporción ó mayor de sus ganancias, y resulta que nunca se harta.

Si pierde, la misma ambición le ciega para que no vea su desgracia.

Cada pérdida es una nueva cadena que lo ata al juego y más lo esclaviza: es una vuelta de tornillo que lo une a la mesa de juego como si fuera una pieza de ella.

Con la ambición en el corazón; con la ceguera en la mente; con la blasfemia en los labios contraídos por una mueca horrible; con los ojos desecados como si a cada momento lo estrangularan; con la ansiedad en el rostro que refleja la desesperación de su interior; con las manos crispadas como un condenado, sigue los caprichos de la suerte y... espera... espera impaciente que le llegue la hora de ganar.

En ese momento no tiene esposa, ni hijos, ni familia, ni obligaciones ni deberes, ni negocios, no piensa más que en ganar y cuanto más pierde más espera...

¡Artríticos! Así como tras la tempestad viene la bonanza, así también tras los agudos dolores del reuma, ciática, arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. viene el reposo y la salud merced a un remedio tan valioso como la «Piperazina Dr. Grau.»

Manifestación de condolencia

El homenaje rendido ayer ante la estatua del finado ilustre hijo de Cádiz don Segismundo Moret, resultó un acto verdaderamente imponente, pues podemos decir que todo Cádiz ha concurrido al rendir su último tributo a hombre de tanta valía para la Patria y para Cádiz.

A la una y media de la tarde estaban cerrados todos los comercios, y un gran bullicio notábase por las calles.

Particularmente la calle Duque de Tetuán, de donde había de partir la manifestación, estaba intransitable.

A las dos y media comenzaron a llegar a la asociación patronal, distinguidas autoridades y personalidades que se disponían asistir a la manifestación de duelo.

Ya a esta hora los Centros docentes habían llegado con sus banderas al Casino de los escolares.

En el salón de actos de este Centro, se encontraban expuestas dos hermosas coronas, una magnífica de flores naturales dedicada por los escolares.

La inscripción en letras doradas impresa en hermosa cinta de moaré negra decía:

«El Centro Escolar al Excmo. Sr. don Segismundo Moret.»

Dicha corona fué confeccionada en los jardines de D. Felipe Abarzuza.

La otra de las coronas era del Círculo Conservador de gran mérito confeccionada con plumas negras y flores contrahechas.

Tenía la siguiente dedicatoria, también en letras doradas é impresa en valiosa cinta de seda.

«El Círculo Liberal Conservador al Excmo. Sr. D. Segismundo Moret.»

En el Centro Patronal de la industria y el Comercio, existía otra corona de flores naturales muy hermosa con magnífica cinta y sentida dedicatoria.

Invitado por los escolares el Sr. Gobernador civil, trasladóse al Centro de estos acompañado del presidente accidental de la Excmo. Diputación provincial D. Juan de Vicente Portela.

Fué recibido en dicho Casino por su presidente y Junta directiva.

A las tres de la tarde, púsose en marcha la manifestación.

Abrían paso, un cabo y dos guardias municipales a caballo, seguían la corona del Círculo Liberal Conservador, llevada por dos mozos del mismo; la del Centro Escolar, conducida por dos estudiantes; la del Centro Patronal de la Industria y el Comercio, llevada también por ordenanzas.

Seguían las banderas de la Facultad de Medicina, Instituto Provincial, Escuela de Comercio y Escuela de Bellas Artes, a las que seguían numerosísimos estudiantes.

Detrás iba la presidencia de la manifestación, que era numerosísima, por lo que sólo vamos a consignar a los señores que recordamos haber visto.

Gobernador civil de la provincia señor Echanove, alcalde accidental de la capital don Enrique del Toro, presidente de la Diputación provincial don Juan de Vicente Portela, senadores del reino don Ramón de Carranza y el señor Otero (de Huelva), diputados provinciales don Manuel Díez Carrera, don Juan Ravina de Cortázar y don Ricardo González Abreu.

Catedrático de la Facultad de Medicina don Jerónimo Ceballos.

Por la Federación Escolar los señores presidente y secretario.

Decano del Colegio de Abogados don Juan Gualberto Peman.

De la Sociedad Patronal recordamos haber visto a los señores Reinares, Carramé, Mexía y Moro.

Concejales don Ramón Casal, don Ramón Rey Lucero, don Mariano Fernández Copello, don Arturo Gallegos, don Antonio de la Rosa, don Federico Verdugo, don Waldo Freile, don Servando Matute y secretario del Ayuntamiento don Francisco Pró.

Decano de la Facultad de Medicina don Celestino Parraga, director de la Academia de Bellas Artes don Pedro Mayoral, por el Círculo Conservador don Manuel Ruiz Tagle y don Jacobo Díaz Escribano.

Por la Asociación Gaditana de Caridad, D. Diego Ispizúa; por la Junta provincial de Beneficencia, D. Domingo Minoves; por la Escuela Superior de Comercio su catedrático, D. Agustín García Gutiérrez; por la Liga de Restauración y Cafés, D. Agapito Sardi; por la Cámara oficial de Comercio y Junta de Obras del Puerto, D. José Vilchez Chell, D. Joaquín Navarro y D. Emilio Martínez y Sánchez Gijón; por la Sociedad Cooperativa de Pan, D. Fernando González de Peredo; por la Sociedad Económica de Amigos del País su presidente y vicepresidente respectivamente, D. Juan Arambaru y D. Arturo Marengo, D. Felipe Abarzuza.

Catedrático de la Facultad de Medicina, D. Manuel Traba; Sres. D. Restituto Matute, D. Tiburcio Domínguez; delegado Régio de primera enseñanza, D. Valentín de la Varga; jefe de estadística, D. Antonio Milego; secretario interino y personal del Gobierno civil, secretario y personal de la Diputación provincial, ingeniero jefe de Obras Públicas, D. Enrique Martínez; catedrático de la Facultad de Medicina, D. Enrique Díaz Rocafull; presidente accidental de la Asociación Patronal y todos los socios de la misma, por la dependencia mercantil su presidente, Sr. García; vicepresidente, D. Honorio Bautista; secretario, D. Jacobo Schaw y muchos socios; jefe de policía, D. Antonio Ruiz Riesgo; inspector, don Francisco Antequera; jefe de la fuerza de Seguridad, D. Juan Villarreal.

D. Modesto Pozuelo, D. Felipe Patrón; presidente de la juventud conservadora, Sr. Carbó; Sr. Echeppure, D. Juan Antonio Salido; jefe de la Arrendataria de Tabacos, D. Miguel Bernal; ex presidente del Centro Escolar, Sr. Ruiz Vilchez y presidente actual, Sr. Fuentes; por la Academia de Santa Cecilia su presidente, D. Fernando García de Arbolea y vocal, D. Camilo Gálvez; por la Unión Médica, D. Bartolomé Gómez Plana; arquitecto municipal, D. Juan Cabrera; señor Péreztevar; por el Colegio de procuradores, D. Leandro Lugar; Sr. D. Fernando Labra, D. Victoriano García, D. José de la Canal; por el Ateneo, D. Juan Mateos, y representaciones de otros centros y sociedades, que es imposible describir.

La manifestación púsose en marcha llevando el siguiente itinerario:

Calle Duque de Tetuán, Columela, plaza de Topete, Prim, plaza de Silos Moreno, Alonso el Sabio, Isabel II, hasta llegar a la estatua del Sr. Moret.

La presidencia colocóse dando frente a esta.

Seguidamente una comisión de escolares depositó las coronas ya reseñadas en el pedestal que sostiene la estatua del Sr. Moret.

Solemne resultó este acto en el momento de depositar las coronas. Reinaba en la plaza el mayor silencio.

El digno Sr. Gobernador civil, dirigió

la palabra expresándose en estos ó parecidos términos.

«Solemnísimo ha resultado este acto á donde ha concurrido el Ayuntamiento, autoridades y todo el pueblo de Cádiz.»

Así esperaba yo que respondiera un pueblo tan distinguido que tenía por necesidad que rendir un tributo de justicia al hombre que ha sido una gloria nacional.

No es solo á Cádiz al que pertenecía Moret: era á la Patria; pues hombre de tan vasta inteligencia, de tan elocuente palabra, es hijo de la Nación.

Moret fué un ciudadano querido y respetado de su pueblo, y este le erigió un monumento en vida.

Moret fué una gloria mundial y Cádiz tenía que corresponder con este monumento que pasará de generación en generación.

Pero no basta con que la estatua esté erigida, es necesario que á esas venideras generaciones se les diga quien fué Moret: es necesario que los padres se lo expresen á sus hijos, y cuando estos sean padres hagan lo mismo con sus descendientes, diciéndoles, que Moret fué un hombre necesario á la Patria; necesario á la Europa.

Conoceis la última decisión del finado: Nada de flores; nada de coronas; que mi cuerpo se cubra con el sagrado emblema de la Nación.

Esto significa, y no menos podía hacer Moret: la demostración del cariño y agradecimiento que á la Patria tenía y debía.

Dios quiera que el homenaje rendido hoy por el pueblo de Cádiz lleguen á sentirlo esos despojos que cubre hoy la sagrada tierra.

Y antes de terminar, permitidme de un viva España!»

Este viva fué contestado por la muchedumbre.

Seguidamente disolvióse la manifestación, desfiliando con gran respeto ante la estatua.

Algunos grupos, las autoridades y comisiones de Centros y Corporaciones que asistieron, dirigiéronse al domicilio del Sr. D. Cayetano del Toro, depositando tarjetas.

Hemos de consignar que si imponente resultó la manifestación, no lo fué menos el gentío que presenció el paso de aquella por las calles del itinerario.

Terminada la manifestación, el señor alcalde accidental dirigióse á su despacho del Ayuntamiento, redactando los siguientes telegramas:

Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Madrid.

Termina en estos momentos con elocuentes palabras del gobernador, una gran manifestación de duelo, que el pueblo de Cádiz, sus autoridades, sus Centros todos, el Escolar principalmente, han consagrado al inolvidable Moret.

Ante su estatua desfiló la muchedumbre, descubierta y triste, depositándose coronas al pie del monumento del que fué ejemplo de gobernantes y de patriotas.

El alcalde accidental,

Enrique del Toro

Ángeles y Mercedes Moret.

Blanca Navarra 4.

Madrid.

Conmovido ante imponente manifestación de pesar que termina en estos momentos, tengo la triste satisfacción de expresaros que Cádiz entero, con las autoridades á la cabeza, ha demostrado su

amor a la memoria del gran gaditano, en solemne desfile ante la estatua del augusto finado, cubierta de coronas y saludada con vibrantes aclamaciones.

El alcalde accidental,
Enrique del Toro.

Ramón Rivas.

Hotel Palace.
Madrid.

Organizada gran manifestación de duelo por iniciativa Centro Escolar, presidióla gobernador, presidente Diputación, Ayuntamiento, y asistieron las más importantes personalidades y Centros, y el pueblo en masa.

Imponente desfile descubiertos ante la estatua de Moret, depositándose coronas, y cerrando gobernador el acto con elocuentes alabanzas del ilustre finado y de la culta población.

El alcalde accidental,
Enrique del Toro.

Por telégrafo

Madrid 30, 11'45 noche.

Detalles del entierro del señor Moret

La nota más saliente del cortejo fúnebre del señor Moret, la ha constituido el nutrido grupo representación del Ayuntamiento de Cádiz, presidido por el alcalde, a quien acompañaban los diputados a Cortes y seguían comisiones de distintos centros de esa capital.

Han llamado mucho la atención los maceros de ese Ayuntamiento, por su lujoso y señorial atavío.

—En la capilla del cementerio se celebró misa de requiem, que oyó el señor Maura con aspecto verdaderamente contristado.

—La sepultura del señor Moret es modestísima y la constituye un nicho colindante con los que guardan los restos de su mujer e hijos.

—Insisto en que la presencia de la comisión municipal de Cádiz, ha despertado en el pueblo de Madrid una nota verdaderamente tierna, porque ha evocado en cuantas personas lo presenciaron, aspectos simpáticos de la vida ilustre del patricio cuya muerte llora España, y de la ciudad heroica en que nació.

La presidencia del duelo iba formada por el infante don Alfonso en representación del rey, la reina y los infantes; el conde de Romanones y todos los demás ministros, de levita; don Alfonso Aguilar, en representación de la infanta Isabel; representando a la reina madre, el marqués de Aguilar de Campó; los señores Aguilera y Quiroga, como amigos íntimos del finado.

Don Segismundo Moret y Quintana, como tío del difunto, y los señores Beruete, García Molina, Muguiro y Moncada, en representación de la familia doliente.

Inmediatamente seguía la comisión del Congreso, presidida por el señor Aura Boronat; y luego marchaban las comisiones del Ayuntamiento, Diputación, Cámara de Comercio, Ateneo y Sociedad Patronal de Cádiz, a cuyo numeroso grupo se reunieron los representantes en Cortes por esta circunscripción.

También formaban en lugar preferente las comisiones de Zaragoza, Ciudad Real, Valencia, Barcelona y Granada.

—Entre los millares de acompañantes que figuraban en el cortejo, podían notarse todas las figuras más prestigiosas en la política, la administración, la literatura, las ciencias, las armas y el capital, por lo que es imposible insertar listas de nombres que se aproximen siquiera a lo innumerable y valiosísimo del acompañamiento.

Destacaban el infante don Carlos, Maura, Montero Ríos, marqués de Pidal-Urzáiz, Sánchez Toca, Dato, García Pri-

to, Mella, Gasset, Burell, duque de Solferino, Ruiz Valarino, Benlliure, Viniegra, duque de Tovar, Moya, Lavina, Gómez Aramburu (D. Luis y D. Juan), Madariaga, Bugallal, González del Alba, Echegaray, Pidal (D. Alejandro).

Sánchez Guerra, La Cierva, marqués de Figueroa, Silió Allendesalazar, Alvarez (D. Melquiades), duque de Bailén, marqués del Vadillo, príncipe Pío de Saboya, Blay, Moreno Carbonero, Primo de Rivera, Aznar, Suárez Inclán, conde de los Andes, Arias de Miranda, Azcárate, Rodríguez, Lerroux, Labra, Giner de los Ríos, Portuondo, Salillas, Soriano, Iglesias (D. Emiliano).

Polavieja, Zulueta, Marinas, Barriónuevo, Francos Rodríguez, Montero Villegas, Cobián, Groizard, conde de la Mortera, Concas, Ferrandiz, marqués de Pilares, marqués de la Mina, Ros de Olano, Morayta, Salvador (D. Amos), Montes Sierra, marqués de Zafra, conde de Sagasta, marqués de Valderrazo, marqués de la Mesa de Asta, conde de Mazas, vizconde de Garcigrande, el embajador de Inglaterra, el encargado de Negocios extranjeros de Francia y los Obispos de Madrid y Sión.

—S. M. el Rey con uniforme de Capitán general de Infantería, estuvo en la casa mortuoria, orando ante el cadáver y dando el pésame afectuosísimamente a la familia.

También visitaron el cadáver y dieron el pésame a los dolientes, los infantes don Carlos y D. Alfonso.

—Conforme a la voluntad del finado el féretro iba cubierto por la bandera Nacional.

—El entierro ha resultado en su conmovedora sencillez más solemne e impresionante, que si hubiera revestido los caracteres de la pompa oficial.

—Surgió una cuestión de etiqueta con el infante D. Carlos, por no haberle designado puesto en el duelo oficial y que fué resuelta prudentemente por el infante, reuniéndose a un grupo de generales y retirándose después sin llamar la atención.

—Los señores Montero Ríos y Romanones, tuvieron que ausentarse antes de llegar al Cementerio, por encontrarse indispuestos y profundamente afectados.

—El nicho que guarda el cadáver del Sr. Moret, es el número uno de la fila doce del patio de Santa María de la Cabeza de la Sacramental de San Isidro.

Nuevo título

Se asegura que por iniciativa de Su Majestad el Rey, el Gobierno acordará crear el Ducado de Moret, que se concederá a la hija mayor del ilustre gaditano, trasmitiéndose conforme a la legislación general de distinciones nobiliarias.

Sin fortuna

Los que se suponen bien enterados afirman, que el Sr. Moret no deja fortuna personal a su muerte.

Lo que si parece cierto es que ha conservado en gran parte el capital que aportó en dote su fallecida esposa.

Consejo de ministros

A las ocho menos cuarto terminó el Consejo.

Romanones se extendió en consideraciones políticas, tanto de asuntos interiores como del extranjero; dedicó cariñoso recuerdo al Sr. Moret e hizo constar que el Gobierno, hubiera extremado los honores oficiales en el sepelio si la expresa negativa de la familia no lo hubiera impedido.

El Sr. Suárez Inclán dió cuenta de que de la liquidación hecha del presupuesto de 1912 había resultado un superávit de 16 000.000 de pesetas, que aunque menor del calculado, desmentía los pesimistas augurios de las oposiciones.

Firma regia

Su Majestad el Rey ha firmado varios decretos de traslados y ascensos del personal de la Magistratura, sin importancia general.

El programa del Gobierno

El presidente del Consejo ha manifestado que mañana facilitará a la prensa

la tan anunciada declaración ministerial.

De Melilla

El general Jordana telegrafía que a consecuencia de lucha entre varias cabillas inmediatas a Alhucemas, ha muerto el caid Mohamed Ben Adu, hombre de gran prestigio en toda aquella región.

Cumplimientos

El representante de Portugal ha visitado al ministro de Estado Sr. Navarro Reverter para darle el pésame el nombre de su Gobierno por la muerte del señor Moret.

Los carlistas

En el domicilio del marqués de Cerralbo reunióse hoy el directorio del partido jaimista.

Leyéronse las instrucciones últimas que ha mandado D. Jaime, a las que se conceden mucha importancia.

Convínose en seguir reuniéndose en días sucesivos con los delegados venidos de provincias.

Coméntase que el titulado general señor Villar ha dicho que está encargado de tratar de «asuntos militares» de interés para su partido.

De Marina

El ministro de Marina Sr. Jimeno, ha marchado a Cartagena proponiéndose visitar detenidamente el Arsenal y las obras que en él se realizan.

Después pasará en Valencia los días del Carnaval.

Inauguración

Esta tarde se ha inaugurado el Teatro de la Zarzuela, que fué destruido por un incendio.

No hay visitas

Ha llamado la atención, que después del Consejo haya manifestado el señor Villanueva, quedaba aplazado indefinidamente el viaje que como ministro de fomento quería hacer a Algeciras y Ceuta.

Cábalas

Vuelve a hablarse entre los políticos aficionados a asuntos internacionales de la intervención de España en los de Portugal, suponiéndose cuenta para ello con el apoyo de Inglaterra.

Desgracia

En el muelle de Cartagena ha muerto repentinamente un tripulante del vapor *Cabo San Sebastián* en el instante de ir a embarcarse.

Cambio de guarnición

Reina gran disgusto en Badajoz por haberse ordenado el traslado del primer batallón del Regimiento de Castilla a Cáceres a sustituir al batallón allí existente del Regimiento de Gravelinas.

Se ha teleografiado al Gobierno, pidiendo que no se lleve a efecto el traslado, sino que se reintegre la fuerza de Gravelinas a Badajoz, para que no quede la plaza con guarnición insuficiente.

De huelgas

Como prueba de solidaridad obrera con los huelguistas metalúrgicos de Madrid, catorce de las sociedades obreras de Alicante, han acordado no trabajar el martes próximo.

Homenaje

Telegrafían de Jerez, que los centros y círculos han cerrado sus puertas en señal de duelo que el Ayuntamiento acordó constase en acta su profundo sentimiento por la irreparable pérdida del Sr. Moret.

El acuerdo municipal no fué unánime, puesto que los concejales que representan a la fracción titulada «Defensa Social» se opusieron, haciendo que constara su protesta en acta y retirándose del salón.

Ecos de Barcelona

—Ha llegado a Barcelona, el nuevo secretario general de policía Sr. Montero Reguera.

—Afortunadamente ha sido aceptada por todos, la fórmula conciliatoria presentada por la Junta de Reformas Sociales, para solucionar la huelga de marmolistas.

—Han sido puesto en libertad la mayoría de los presos por delitos de imprenta, políticos y sociales.

Quedan aún algunos cuyas causas necesitan consulta por tener delitos conexos

que pueden evitar queden comprendidos sus autores en el indulto.

El Rey de viaje

Antes de las ocho de la noche y apenas terminado el Consejo de Ministros, S. M. el Rey acompañado del conde de Romanones, marchó en automóvil a la estación del Norte donde tomó el rápido.

Llegará a Burdeos para ser visitado por el Dr. Moore.

Créese que permanecerá en Francia de incógnito tres ó cuatro días.

NOTICIAS DE LA TARDE DE AYER

LOCALES

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios recibieron curación los obreros accidentados en el trabajo Manuel Candorsio y Cristóbal Sánchez, el primero de quemaduras de segundo grado en la cara dorsal de la mano izquierda, y el segundo de herida contusa de un centímetro de extensión en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Maestro público

Don Manuel Quesada Cuadros ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela nacional de niños de Conchar (Granada), y que actualmente reside en Grazalema.

Un superviviente de la guerra de Africa

Ante la Alcaldía de Tarifa se ha presentado, al objeto de cumplimentar disposición de la Superioridad, el superviviente de la guerra de Africa Miguel Sánchez Román, el cual sirvió en la campaña de Africa en el año 1859, en clase de marinero de guerra en el guardacostas *La Serpiente*.

La viruela

En Trebujena ha fallecido, a consecuencia de enfermedad variolosa, el vecino de la misma localidad Miguel Fernández Cancela.

Vapor correo

Ayer zarpó de este puerto, para Nueva York y Habana, el trasatlántico *Manuel Calvo*, conduciendo a su bordo 198 pasajeros y carga general.

Glorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones constitutivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enflaquecimiento, pues activa la nutrición.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.